

TIANRUI 天瑞体检

双亲节体检套餐特惠价599元

活动时间
5月9日至6月30日

电话: 0533-7997555 www.trtjian.com
地址: 高新区鲁泰大道与柳泉路交叉路口汇金大厦西裙楼三层(市十一中斜对过)

担当作为好支书

中共淄博市委组织部 中共淄博市委宣传部
中共淄博市委网信办 中共淄博市委党史研究院 主办

文/图 通讯员 李超 孙宝玉 记者 任灵芝

胜利社区位于淄博市周村城区东南部,现有居民3025户,人口9812人。在社区党委书记、居委会主任吴学迅的带领下,抓党建、走市场、强民生、重文化,经过几十年的发展,如今集体固定资产超过7.5亿元,集体经济收入由原来的每年几万元增加到每年3200万元,居民人均纯收入26800元,连续12年位列周村区“经济十强村(居)”第一名,胜利社区走出了一条“三产强村,市场富民”的特色发展之路。

三产强村 市场富民 社区发展走出特色路

——记周村区胜利社区党委书记、居委会主任吴学迅

坚持党建强村 锤炼班子钢铁底色

1995年以前,胜利村集体经济因各种原因停滞不前,16家村办企业都负债累累、濒临倒闭。村民们将希望寄托在了军人出身、做事干练的吴学迅身上。

在吴学迅看来,要让老百姓过上好日子,只有一个方向——就是旗帜鲜明跟党走,只有一个声音——就是党的路线方针政策,只有一个“火车头”——就是村党委。以党建为总抓手,吴学迅带领村委通过强化政治理论学习、突出党员党性锤炼、发挥示范带动作用,着力扭转村党委软弱涣散的被动局面,聚力夯实村党委阵地建设,全力激发党委的基层战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,实现了村委由弱到强的转变。

村里有了主心骨,发展也就不再是最大难题。在吴学迅的带领下,胜利村委开始在发展思路上谋求突破,经过多次考察调研和反复论证分析,在民主集中的基础上,村党委终于为村子找到了发展的可行性路子——依托309国道的区位优势,利用三产和市场强村富民。

吴学迅说,抓党建让胜利社区尝到了甜头,“抓好党建促发展,坚持发展强党建”已经成为社区党委的共识,党建已经成为指引社区发展的导航仪,汇聚发展力量,破解发展难题,实现党建工作与社区建设、集体收入、民生福祉等各项工作同频共振,群众幸福指数不断提升。

坚持市场富民 发展壮大集体经济

吴学迅告诉记者,对于胜利社区而言,最大的发展就是向三产要效益、向市场要红利,守着金饭碗不能讨饭吃。说干就干,在吴学迅的带领下,1998年,他们贷款60万元,在东门路建设了一家小商品市场,建成后,100余套营业房很快抢购一空。随后,他们又在体育路、庆淄路等主要交通干道两侧,先期建设了82户沿街营业房和2层沿街楼,当年全部对外出租,两年租期的收益就高达90余万元。

此后,干劲十足的吴学迅带领村委一班人又在309国道南侧投资建设了胜利沙发家具批发市场。一期66户营业房在短短7天内就全部租完,租赁费高达110万元。

吴学迅认为,市场不仅要建,还要建成规模、建出档次。不仅要做大,更要做强、做出特色,真正形成叫得响、有影响的品牌效应。2000年至今,以胜利沙发家具批发市场打造成江北第一家具市场为目标,胜利社区先后投资1.7亿元,对市场进行了3次大规模升级改造,形成了57008平方米的大型专业沙发家具批发市场规模,商品多达上千种,远销山东各地及河北、山西等10多个省市。

如今,胜利社区市场营业面积达到了15万平方米,入驻经营业户1000余家,年销售额突破15亿元,直接和间接提供了4000多个就业岗位,形成了沙发家具产、销、运一条龙格局。胜利社区集体固定资产总值达到7.5亿元,集体年收入超过3000余万元,成为淄博市闻名的经济强村。



吴学迅(中)带头参加劳动。

坚持民生惠村 增进百姓福祉

“增进民生福祉才是发展的根本目的,强村的真实意义就在于惠民。”吴学迅认为,集体经济发展了,就要让居民得到最真切的实惠。为了让居民享受到发展的红利,实现社区集体资产有效保值增值,2018年4月,在吴学迅的倡导下,社区启动股改工作,严格按照“组建班子、制定方案、清产核资、人口清查、成员界定、股权设置、股权量化、建章立制”等工作程序。在广泛征求群众意见,召开股改领导小组、居民代表大会后,设立了集体股、个人股,将经营性资产6.56亿元作为总股本进行量化。2019年8月,淄博周村胜利社区股份经济合作社完成工商注册登记正式成立。胜利社区从“衣食住行”等方面大力改善居民的生活条件。原属胜利村村民的福利待遇15年来增长了20倍,男性村民55岁以上、女性村民50岁以上即

可领取每人每年7200元的补助费,加上红利分红,每位胜利社区的老年人每年可从社区领取近10000元的福利。社区自1993年先后5次兴建居民住宅楼,建成三个居民生活小区,随着2017年12月胜利花园项目的交付使用,社区已实现所有居民居住条件的楼房化目标。

对生活困难居民,胜利社区实行了“一对一”帮扶制度,每年拿出专款用于慈善募捐。社区还拥有1200平方米的医疗卫生服务中心,每年为60岁以上老年人免费查体,建立健康档案。如今又投资1.2亿元兴建胜利社区医养中心,采用居家式养老和托老相结合的方式,使社区老年人享受到更加周到便捷的服务。新建高标准幼儿园、3000平方米的社区服务中心,最大程度方便群众。

坚持文化兴村 提升群众幸福感

吴学迅十分重视社区文化

发展和满足群众精神文化需求。近年来,胜利社区连续五届开展了“十星家庭”评选表彰活动,对模范人物、先进事迹进行宣传表彰,选树身边典型,弘扬新风正气,传递遵德守礼正能量。社区累计投资1500余万元建成占地5万平方米的新时代文明实践广场,广场内建有新时代文明实践礼堂、电影文化广场、室外塑胶篮球场、塑胶田径场、大理石乒乓球桌、健身区安装237件(套)室外健身器材,全部设施免费对居民群众开放。广场已经成为社区集思想教育、休闲健身、文化宣传于一体的教育文化阵地。

为充分展现历史沿革和发展历程,留住乡音、记住乡愁,胜利社区投资300万元,建设了占地面积1200平方米的胜利乡村记忆博物馆。投资280余万元对胜利新时代文明实践礼堂进行升级改造,打造起社区党建教育、新时代文明实践、科普宣传教育的坚强阵地。

此外,社区投资200余万元修建“党建引领胜利之路”文化长廊,在社区构筑了一道亮丽的“红色风景线”。社区还成立了书画协会、艺术团、舞蹈队等社团组织,每年组织书画展览、文艺演出、趣味运动会等活动,丰富了居民群众的精神生活。

“不仅要让群众享受到经济发展的成果,也要享受到精神文明建设的成果,这样才能进一步提升群众的幸福感和获得感。”吴学迅说。

如今,胜利社区先后被授予全国群众体育先进单位、全国敬老模范单位、全国创建学习型家庭示范社区、省级先进基层党组织、省级文明和谐社区、省级文明社区等多项荣誉称号。

傅家镇人大代表崔建国

处处为村民着想 倾心为村里谋发展

新时代新担当新作为
人大代表风采录

记者 任灵芝 通讯员 蒲琳琳

崔建国,淄博经济开发区傅家镇小徐村党支部书记、村委会主任,傅家镇人大代表。他以一名人大代表的责任感和使命感,时时处处为村民着想,倾心为村里谋发展,赢得了广大村民和社会各界的一致称赞。

2011年,崔建国当选为小徐村党支部书记。在崔建国的带领下,近年来小徐村先后荣获市交通安全村、区花园式小区、区

创建文明城市先进单位、区五好村等荣誉称号。

2020年伊始,新冠肺炎疫情蔓延开来,形势十分严峻。崔建国认真贯彻落实省人大常委会《决定》和淄博市人大常委会《决议》精神,率先投身到抗击肺炎疫情的大军,冲在一线、走在前列,以奋勇向前的战斗姿态,带领全村党员群众严防死守,共同抗击肺炎疫情。1月26日(大年初二),在镇包村工作组的指导下,小徐村“两委”成员和党员成立防疫志愿服务队,在全镇率先实行24小时封闭式管理。分三班24小时对外来人员实行严格

的检验检查,对每一名进入人员量体温、做消杀、做登记,严格落实外出戴口罩的要求,切实把好人员、车辆入口关;安排专职人员每天对小区楼道、门口及办公场所进行消毒,最大限度减少输入风险。

“我们立足实际,通过封闭管理,对人员流动实现有效管控。同时教育引导广大居民少外出、不聚集,切实把好‘入口关’。”崔建国回忆说。

崔建国积极响应《淄博市人大常委会关于在地方各级人大代表中扎实开展向污染宣战行动的决议》号召,聚焦社区人居

生活环境中的突出问题,分区域分重点开展综合整治,积极对小区广场、绿化带进行升级改造,并每周六组织党员志愿者、村工作人员义务劳动,清理小区街道、绿化带、楼道内卫生。同时,联合镇城管中队对7处违章建筑进行了拆除,拆除面积在14000平方米左右,清运建筑垃圾15000立方米左右,为村民创造了优美舒适的居住环境。

担任傅家镇人大代表期间,崔建国一直坚持走访选民,听取民意,认真收集整理填写议案和建议。在镇召开人代会时,提出了关于“如何发展村经

济问题”的意见和建议,引起了镇政府领导的高度重视。针对小徐村主干道及村内其他岔道破损严重,村里没有大门等问题,崔建国提出了整修小区主路和中心街,修建小区大门的建议,时间不长就得到了镇政府领导的采纳,协调资金,对全村的道路与大门进行了改造,给群众出行带来了方便。

崔建国始终把发挥人大代表的作用放在重要位置,时刻不忘群众利益,急群众所急,想群众所想,小徐村的广大村民正在他的带领下在富裕文明之路上阔步前进。